

«Слово года - 2018»

Аверьянова О.С.

ЯОБ-741-ЗИ

ЛАУРЕАТЫ КОНКУРСА
«СЛОВО ГОДА» — 2018

ВОЛНИТЕЛЬНО

«КО МНЕ НИКТО НЕ ДОМАГИВАЛСЯ...»

«МЫ НЕ ДОЛЖНЫ РОЖАТЬ ОТ ДРУГОЙ РАСЫ»

ОПТИМИЗИРОВАТЬ **СОРЯН**

ЧТО-ТО ПОШЛО НЕ ТАК

ВМЕШАТЕЛЬСТВО В ВЫБОРЫ

СОЛБЕРЕЦКИЙ СОБОР

ЦИФРОВИЗАЦИЯ

ИХТАМНЕТ

ПЕНСИОННАЯ РЕФОРМА

ОЖИДАЕМО

ТОКСИЧНЫЕ ЛЮДИ

«**ВАГНЕР**»

«ГОСУДАРСТВО НЕ ПРОСИЛО ВАС РОЖАТЬ»

**ВИРУСНЫЙ
МУНДИАЛЬ**

НОВИЧОК

«ТЕАТРАЛЬНОЕ ДЕЛО»

ЗАШКВАР

СТАБИЛИЗЕЦ

ПЕНСИЯ

«МАКАРОШКИ ВСЕГДА СТОЯТ ОДИНАКОВО»

«НОВОЕ ВЕЛИЧИЕ»

САНКЦИИ

«**МЫ ПОПАДЕМ В РАЙ, А ОНИ ПРОСТО СДОХНУТ**»

ХАРАССМЕНТ

«МАКАРОШКИ ВСЕГДА СТОЯТ ОДИНАКОВО»

«НОВОЕ ВЕЛИЧИЕ»

ТЕЛЕНЕНАВИДЕНИЕ

РЕПОСТ

ГИБРИДНАЯ ВОЙНА

ТОКСИЧНО

МУСОРНЫЕ БУНТЫ

БЛОКИРОВКА

ПРОВОКАЦИЯ



Слова, которые актуализи- ровались	Слова, приобретшие какие-то добавочные смыслы	Новые слова, появившиеся недавно
Пенсия, пенсионер	"Новичок"	Телененавидение
Харассмент	Токсичный	Стабилизец
Санкции		

Пенсия, пенсионер

Причина появления – ввод пенсионной реформы в РФ

Контексты – интервью с президентом РФ В.В. Путиным:

«В нашей стране отношение к женщинам особое, бережное. Мы понимаем, что они не только трудятся по основному месту работы: на них, как правило, весь дом, забота о семье, воспитание детей, хлопоты о внуках», — отметил президент, подчеркнув, что пенсионный возраст для женщин не должен быть повышен больше, чем для мужчин. «Считаю необходимым уменьшить предлагаемое законопроектом повышение пенсионного возраста для женщин с восьми до пяти лет»

Стилистические коннотации – отсутствуют

Харассмент

Причина появления – до России харассмент добрался только в феврале 2018 года, когда несколько журналисток обвинили депутата Леонида Слуцкого в домогательствах

Контексты употребления – видео-блог

Стилистические коннотации – отсутствуют

Новый выпуск "Подруг" – о харассменте (и рэпе)

Героиня – певица Dequine из Казахстана. К ней приставали рэперы на вечеринке – но когда она рассказала об этом в инстаграме, на ее сторону встали не все.



Комментарии 13



Санкция

Причина появления – ввод санкционных мер против РФ

Контексты употребления - интервью

Стилистические коннотации - отсутствуют

1. Ежегодная пресс-конференция С.В. Лаврова (2015) [омонимия не снята] [Все примеры](#)



[Скачать](#)

[Сергей Лавров, муж] И я бы предпочёл/ чтобы все страны перешли на философию сотрудничества/ а не диктата/ пусть даже диктата который завуалирован в некие дипломатические формы/ но порой всё-таки прорывается наружу достаточно откровенно/ как это было/ когда Джо Байден заявил/ что именно США «нагнули» Европу на антиросийские **санкции**/ а Президент Обама в своём предыдущем выступлении по итогам года/ в одном из интервью тоже причислил к главным достижениям американской внешней политики то/ что США заставили Европу делать то/ что они хотели в отношении нашей страны.

[Ежегодная пресс-конференция С.В. Лаврова (2015)] [омонимия не снята] [←...→](#)

«Новичок»

Причина появления – СМИ Европы и США называют боевой газ, который давно прекратили производить в России, но до сих пор делают в химлабораториях на Западе. С его помощью было совершено покушение на завербованного Британией офицера российских спецслужб Сергея Скрипаля, который позже переехал жить в Солсбери.

Контексты употребления – статья на РБК (Георгий Тадтаев, Кристина Астафурова)

Стилистические коннотации - отсутствуют

«Новичок»

покушение на Гебрева. Как полагают болгарские следователи, один из россиян нанес спреем нервно-паралитический яд «Новичок» на ручку двери автомобиля бизнесмена. Гебрев впал в кому, но выжил. В мае Денис Сергеев (Федотов) и Егор Гордиенко (Горшков) вновь прибывают в Болгарию, после чего Гебреву вновь становится плохо.

Токсичный

Причина появления – причиной такого выбора стала статистика запросов этого определения, которая за последнее время возросла на сорок пять процентов

Контексты употребления – статья Ксении Наумовой (журналист)

Стилистические коннотации – неблагоприятный, опасный, отравляющий и т.д. – отрицательная оценка

Токсичный

Слово года «toxic» больше не ассоциируется с веселой песней Бритни Спирс. «Токсичная среда», «токсичные отношения» — эти фразы интуитивно понятны каждому. Ксения Наумова размышляет о том, почему 2018-й — самый токсичный год нашего времени.

Телененавиденье

Причина появления – политическая ситуация в мире
(санкции, Украина и т.д.)

Стилистические коннотации - мотив разжигания ненависти

Сергей Медведев: Это телененавидение кем-то просчитывается, эти горы ненависти заложены на уровне политических, социальных технологий? Их закладывают в Кремле, на инструктажах в администрации президента?